

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año VII

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa, Jueves 19 de Febrero de 1914

Redacción y Administración, P. O. Callaghan, 3

Num 1661

Paréntesis patriótico

¿Será verdad tanta belleza? (No será esto un cuento de las mil y una noches?)

Sueño parece e ilusión y parto de cabezas calenturientas, o divagación de periodistas fatos de otro tema más so corrido con que entretener el tiempo y llenar las consabidas diarias cuartillas.

Pero ni es posible tanta fantasía, ni sería posible tanta audaz inventiva, si en el fondo de sus aseveraciones no amagaran nuestros periodistas una realidad, algo que les sirviera de base y fundamento, el motivo o pretexto de lo que estos días escriben y afirman tan seriamente, tan solemnemente.

Yo que tengo una gran fe en los periodistas que, por innata e irremediable inclinación, me avengo muy presto a creer en la honrada palabra de esos obreros de la pluma, me baño, en estos momentos, en agua de rosas leyendo las noticias de estos días, esas noticias tan gratas, tan extraordinarias, tan enormemente sensacionales.

¿Es que no leen ustedes? ¿Es que no se enteran ustedes?

Y si leen y se enteran de la nota del día, de la ocurrencia actual, ¿es que todo eso, que se dice, se murmura y se escribe les parece grano de anís o les importa un comino?

«Una Exposición Internacional de Agricultura en Tortosa; un Congreso de Medicina e Higiene; unos millares de profesionales que han de venir aquí monstruos; unas fiestas venecianas musicalizadas en el río; unas cañas automáticas, traídas de los lagos de Suiza, para perfilar diarios viajes de recreo a las bocas del Ebro, y luego, con ocasión de estos festivales, la construcción de unos pabellones amplios y artísticos y unos restaurantes, con espléndidas terrazas, y una pasarela para unir el Parterre con el Matajoro y la esplanada adyacente, donde han de instalarse las próximas exposiciones.»

Y todo eso para realizado en plazo brevísimo, para el próximo verano nada menos.

¿Será verdad tanta belleza?

Maravilla parece y sueño y purísima ilusión; pero los periodistas así lo aseguran, y de ello toman nota las autoridades; y nadie, a estas alturas, lo ha desmentido rotundamente, ni ha pretendido desautorizar a quienes han puesto en circulación tan gratísimas novedades.

Ni he de ser yo quien desmele a los creyentes y optimistas, ni quien pretenda desautorizar a los voceros de la buena nueva; antes al contrario, por segura doy esa buena nueva, y al optimismo me entrego con alma y corazón, y ojalá tuviera la fuerza de un atlante para remover toda la ciudad y alzar en peso a todos mis concuevinos y a la voz la eficacia divina de la voz del Nazareno para hacer que el Lazarillo se levantara y andase.

Demos por ciertas, por seguras, por expresión de una realidad, lisonjera, las noticias de nuestros periodistas. Y díganme si no es hora de levantar el corazón y de poner entusiasmos y energías a la altura de las circunstancias.

Me dirijo a todos, a Tortosa entera, autoridades y pueblo, a la prensa, a las corporaciones, a los partidos, a todos los brazos y estamentos, y pregunto: ¿es llegada la hora del alzamiento general?

Yo entiendo que sí, yo creo que este es el momento propicio de una gran regua, la ocasión de abrir el paréntesis del patriotismo.

Quede a un lado todo lo menudo, todo lo insignificante y ruin que nos divide y envilece, todo lo que de paupere-

ra a la ciudad y aplanar el espíritu público, y surjan, del fondo del alma ciudadana, unas ansias muy grandes de regeneración y de mejora.

¿Amáis a vuestra ciudad? ¿Sois tortosinos? ¿Sentís la patria?

Si es así, éste es el momento solemne de acreditar vuestros amores y vuestros sentires, de hacer público alarde de vuestro tortosinismo, de sacudir la musulmana indiferencia, de aventar al moro que duerme, perezoso y tum-bón, en el fondo de la raza, como una reminiscencia atávica que nos enerva, de dar de mano a la pasión política actual y al insano prejuicio de partido que desencadenan sobre nosotros huracanes de odios; y de alzaros en masa en alas de una grandiosa conjunción de voluntades que nos redima del atasco tradicional y nos lance por la senda florida de las patrias prosperidades.

¿Cómo puede abrirse este paréntesis y cómo puede realizarse este hermoso alzamiento?

—Queriendo.

Y se quiere cuando se tiene conciencia de los deberes de ciudadanía, cuando esos deberes se ponen a tono con las conveniencias colectivas, cuando esas conveniencias aparecen tan manifiestas, tan patentes, como ahora; a los ojos de la loca tortosa.

En forma de unos millones aplicados a la industria, al comercio, a la agricultura y a todas sus más fecundas fuentes de bienestar y de riqueza.

Con esto se nos viene resuelto todo nuestro problema.

Todo nuestro problema social, hiruto, áspero, irreducible, se afina, se suaviza, se aviene a una solución fácil de paz, de concordia.

El problema vital de Tortosa es problema de trabajo y de perfeccionamiento de trabajo.

De trabajo para los obreros de la ciudad, que huelgan por plétora de brazos, por escasez de obra de mano, por insuficiencia de medios.

De perfeccionamiento de las artes agrícolas para los obreros del campo, que había de aportar un mayor y más racional rendimiento de producción, redimiendo de paso a esos obreros de la ruina tradicional y del empirismo estacionario que empalma a los campesinos actuales con los celtas primitivos.

El Certamen Internacional próximo puede resolver, y resolverá de fijo, este problema nuestro, abarrotando los talleres y las fábricas y perfeccionando el cultivo de los campos.

Así ambos obreros, el obrero industrial y artesano y el obrero agrícola, salvan su situación y revuelven el problema de la vida.

De aquí la necesidad indispensable, urgente, perentoria, de abrir este que hemos llamado el paréntesis del patriotismo.

Y debe abrirse este paréntesis por dos motivos igualmente imperavuos: por interés y por decoro.

El interés propio, el egoísmo si queréis, tiene en su pro, en determinados casos, y éste es uno de ellos, el justificante de los principios morales y jurídicos que abonan y santifican la propia defensa.

El velar por el decoro de la patria responde siempre a las soberanas exigencias del deber social, y nunca más adecuadamente hablamos de cumplir con tal deber que en el momento de recibir, entre nosotros, a la docta representación mundial que se dispone a traernos elementos de progreso, y a

señalar nuevos, erroteros horizonte y a nuestra industria, a nuestro comercio y a nuestra agricultura.

¿Preguntáis cómo se abre este paréntesis y qué ha de ser este paréntesis? Muy sencillo.

Se abre cerrando con doble llave toda nuestra historia contemporánea; y en cuanto al segundo extremo, os diré que este paréntesis debe ser una completísima rectificación de nuestra conducta social y política.

Cerrar la historia local contemporánea y acabar, de una vez para siempre, con esa política personalista, política moruna, política de taifas, que hincha de odios la ciudad; matar el microbio de la ociosidad que vive y campa en nuestras clásicas tertulias, focos de desocupados y de graciosos; fundir, en una sola aspiración, a los ciudadanos de buena voluntad, sacándolos del comodín de su egoista retraimiento, para que las alturas de la administración, las cámaras y corporaciones populares no queden relegadas a merced de la audacia y de la ineptia, para que pueda iniciarse algo serio y levantado, una política grande, patriótica y pacificadora, abrirse ese gran paréntesis, en el que todos, holgadamente, podamos movernos y entendernos y vivir concordados y unánimes, con impulso a un mismo supremo ideal, el de engrandecer nuestra ciudad querida.

J. MATAMOROS. Pbro.

MADRID

Mero episodio

Ha vuelto de Sevilla hecho un bode de mar el Sr. Presidente. Es muy saludable la color de su rostro, tranquila y llena de confianza su mirada y más fuerte su aspecto general. Hasta los rizos que sirven de zócalo al cráneo de S. E. parece como si se hubiesen rejuvenecido con las brisas acariciadoras del Betis.

Y si por fuera está así, por dentro se siente con todos los bríos de un Ochoa de la política el Sr. Dato y dispuesto a disputar el campeonato de la greco-romana conservadora al propiolucero del alba. ¡Para que se diga luego que éste es un Presidente sevillano!

Hoy soltó la sin hueso D. Eduardo y a dos milímetros estuvo de lanzar una excomunión mayor contra los jóvenes mauristas que sortean browings y no se avienen a que campen por sus respetos los apologistas del atentado personal. Se arrepintió pronto y se limitó a decir que no recuerda de que en ningún tiempo haya usado el lenguaje que ahora emplea la juventud devota de D. Antonio, el partido conservador.

Y tiene razón el Sr. Dato. El partido conservador a que él se refiere y que en vano trata de prolongarse en la idoneidad triunfadora, quedó moribundo con la muerte de Cánovas y pasó para siempre con el desastre nacional. Aires de dentro y de fuera se desataron aquí y al cruzar por el suelo de la patria removieron y en mucha parte brieron los doctrinarios pilares que imperaban para sustituirlos con las afirmaciones rotundas del orden y las negaciones extremas de la revolución. Y a ese ambiente no se pudieron sustraer los conservadores, porque de haberse sustraído no se hubieran renovado y de no renovarse habrían seguramente perecido.

Porque se renovaron, surgieron las juventudes conservadoras al calor de nuevos ideales, simbolizados, más en la apariencia que en la realidad, por un político austero definido por sus contrarios antes que por sus propias obras, y así lo que tenía el apoyo tácito o expreso de los estómagos y solo se traducía exteriormente en el arrojamiento de los comités, ganó las adhesiones de los espíritus.

Y vino lo que forzosamente tenía que venir. Lucha de izquierdas y de derechas choques de aspiraciones y hasta de pasiones, con menoscabo de esa tranquilidad que se alcanza a costa de la vida. Y fué entonces cuando los idóneos cayeron en la cuenta de que era un gran peligro D. Antonio Maura y se propusieron y consiguieron eliminarlo.

Lo que no eliminarán es el ambiente de pasión y de lucha y cuando menos lo esperen se encontrarán en medio de ella. Bien es cierto que entonces habrá pasado ya este mero episodio que se llama Gobierno Dato o unguento amarillo de la política conservadora.

MIGUEL PEÑAFLOR.

BIBLIOGRAFIA

Barón de Artagán, Bocetos militares. (En 8.º 224 pgs.)

Conocido aventajadamente como es el Barón de Artagán como monografista sin par de la historia del tradicionalismo, no así lo era como técnico militar cual se muestra en este libro, el mejor tal vez de la ya larga serie que viene publicando.

Bocetos militares es una colección de monografías en las que desde *El cuartel general* hasta las *Plazas fortificadas*, estudia el preclaro autor *Las tres armas*, *Ingeniería*, *Comunicaciones*, *Reconocimientos*, *Historial del generalato*, *Teoría del tiro*, *La estrategia y la táctica*, *Avanzadas y espionaje*, *Operaciones*, *Marchas*, *Posiciones* y *Campamentos*.

Persuadido y satisfecho puede estar el autor, querido amigo particular nuestro, de haber llevado al cabo una pecho del hidalgo recluta decidido a morir por las armas y a nuestro parecerá en su corazón anhelos, poniendo como pone al alcance del más cultivado, conocimiento de la instrucción militar, fundamento de todo futuro éxito en la nobilísima carrera de las armas.

Recomendamos muy particularmente a los jóvenes que entran de nuevo a servir en el ejército la adquisición y estudio de este libro que no dudamos se propagará y hará mucho bien hasta entre militares de alta graduación, algunos de los cuales han expresado ya al autor su más entusiástico parabién por su labor singularmente meritoria y práctica en grado sumo.

Muy de grado le tributamos nuestros plácemes, no, por humildes, menos sentidos y sinceros.

Toro y Gómez (Miguel) Diccionario francés-español y español francés. 8.º—1179 pgs.

No es un diccionario vulgar y adocizado, sino escogido y fundado en los mejores léxicos, tales como el de la Real Academia para la parte castellana, y en los de Littré y Larousse para la francesa.

Mérito muy particular de este diccionario es el contener la pronunciación figurada, en cuanto es posible hacerlo, con arreglo a los principios de la fonética francesa. Alguno que otro descuido de traducción no desvaloriza la inmensa labor del Diccionario verdaderamente hecho a conciencia.

La impresión nítida y elegante acredita una vez más los talleres del reputado editor barcelonés Sr. Gili (G.)

Devivier (Gualtero) S. J. Curso de Apologética cristiana, o exposición razonada de los fundamentos de la fe. (2 vol. de 521 y 410 pgs. en 8.º)

Con decir que esta obra ha sido traducida a los principales idiomas cultos y que en breve lapso de tiempo se han sucedido más de cuarenta ediciones, está hecho su mejor elogio.

Merécelo en verdad por lo claro y sustancioso de la doctrina, por lo escogi-

do de las pruebas y por la profundidad y nervio de los argumentos.

La traducción castellana del P. Martín es de las mejores que conocemos, entre las modernas.

Accompaña a los dos volúmenes un folleto *Índice cuestionario* que facilita en gran manera, y con notable ahorro de tiempo, la consulta de las materias que encierra el *Curso*.

Libro es éste que no recomendamos nunca bastantemente. De desear sería que anduviera en manos de todos para adquirir conocimiento cada vez más sólido y seguro de las verdades de nuestra Santa Religión, y proveerse de armas defensivas contra los errores modernos, hoy en que tan en boga andan ellos haciendo riza y estrago grande en las almas.

F. Guibert. La fe y las ciencias naturales.

Sabido es y repetido a la continua que la impiedad moderna se ha encastillado en las ciencias naturales para asestar sus tiros contra el dogma católico, unas veces afirmando a voz en grito que la fe repugna a la experiencia científica y otras pretendiendo hacer ver conflictos entre la doctrina católica y los descubrimientos modernos.

Contra esa falsa ciencia de impiedad empuña la pluma, como lanza en ristre, el autor, desafiando con sin igual habilidad los entuertos de los pretendidos sabios incrédulos y poniendo a vista de ojos el error de los que creen que puede darse contradicción entre la fe y las ciencias naturales.

La adquisición y estudio de este precioso libro es cosa sumamente necesaria hoy en día en que a bombo y platillo se anuncian a todas horas conferencias y libros para probar (¿?) lo que nin-

educados» (4.ª ed. Barcelona, 1913, 456 pgs. en 8.º)

Escribir en broma un libro serio no es cosa muy hacedera, y talento más que vulgar es menester para hacerlo debidamente. El *castigat, ridendo, mores*, no se dijo sino de los ingenios sobresalientes a cuya penetración nada se escapa.

Fernando Nicolay, el egregio autor de *Los niños mal educados*, logró componer un libro profundo, originalísimo, de honda psicología, pero vistiéndolo con el atrayente ropaje del más fino humorismo, de la sátira ridiculizadora y de la festiva y casera conversación familiar. El crítico, el literato y el cristiano se funden maravillosamente en esta obra. Léanla y aprovechése de sus lecciones los educadores, los padres de familia y los directores de almas.

E. Bay.

Nuestro querido compañero...

Me parece que ya es hora de que se manden recoger estas palabras estereotipadas para dar principio a ciertas frases... que también han de mandarse recoger.

La cortesía tiene su límite que no debe traspasarse.

Con ciertos periódicos podrá guardarse al sucederles un percance un prudente y quizá cobarde silencio; pero llamarlos queridos compañeros y lamentar que les rompan algo, es un disparate y un contrasentido y una abdicación de principios espantosa.

Me importa un bledo que me llamen ahora cerril, mal educado y hasta reaccionario, que es el calificativo peor que, según algunos queridos compañeros, puede aplicarse a una persona, y más si esta persona es periodista.

¡Buena fuera que yo, por educación, por razones de urbanidad, tuviera que alabar a los criminales y compadecerme de sus desgracias!

CAJAS Y BASCULAS

No comprar CAJAS DE CAUDALES ni BASCULAS sin consultar antes la casa **PIBERNAT**, de Barcelona.
TALLERES: Calle de VERGARA, n.º 4 (entre Plaza de Cataluña y calle de PELAYO) **BARCELONA**
AGENTE EN TORTOSA: AUGUSTO ARRAUT, Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel 3 y 5. (frente a la Farmacia del Dr. Caniveil)

Escuela militar REINA VICTORIA TORTOSA

Oficinas: Calle Gil de Federich (antes Ancha) n.º 6, entresuelo

En cumplimiento a las disposiciones vigentes, esta escuela abre la matrícula para que los mozos de los reemplazos de 1914 y 1915 puedan acogerse a los beneficios de reducción de tiempo de servicio en filas.

Clases especiales para los residentes fuera de la localidad. Horas de clase compatibles con los quehaceres habituales de los alumnos.

Para informes y matrículas en el domicilio de la Escuela todos los días de 11 a 13 y de 17 a 18. Los festivos de 11 a 13.

Grandes almacenes

de MUEBLES de todas clases y estilos
 TALLER DE EBANISTERIA, CARPINTERIA Y TAPICERIA DE **Manuel Panisello**

colchones y almoadas de borra toalleros de cristal y artículos de viaje juegos de portier de metal de 10 a 75 pesetas juego mesas, veladores de mármol y sillas para cafés, máquinas parlantes y discos dobles Odeón. Se venden y alquilan pianos de teclado y manubrio. Única casa para la confección de cortinafeos y arreglo y decoración de salones. Especialidad en muebles de encargo. Almacenes: *Moncada, 16, Carmen, 2 y 3. — TORTOSA.*

De Sociedad

A las diez y media de esta mañana, en la Capilla de Nuestra Señora de la Cinta se han unido con los lazos indisolubles del matrimonio el Lcdo. en Ciencias E. y Profesor de Matemáticas de la Escuela Industrial de Sevilla don Enrique Martínez y la virtuosa y distinguida Srta. Teresa Martín Las Plazas, hija del Registrador de la Propiedad de este partido.

Ha bendecido la unión nupcial y celebrado la misa de velaciones el Muy Ilustre Sr. D. Antonio Piña, Arcediano de este Cabildo Catedral.

Los padrinos han sido D. Ignacio Martín Belaustegui y D.ª Concepción G. de Giménez.

Han sido testigos: por parte del novio el abogado y ex-diputado provincial D. José R. Franquet y el abogado del cuerpo jurídico de la Armada, D. Manuel García, y por parte de la novia el Juez da Instrucción de este partido don Juan Antonio Montesinos y el Director de la «Agencia de Negocios Vera» don Ramón Vera.

El elegante vestido blanco que llevaba la novia era de Kermesse con preciosos encajes de Malinas.

La Capilla de Nuestra Excelsa Patrona estaba primorosamente adornado e iluminada con profusión.

La concurrencia al acto ha sido selecta y numerosa.

Municipales

Orden del día para la sesión de mañana que será a las 9:30

Acta, Boletines, Cuentas, Recaudación.

Instancias relativas a obras, nichos y padrón.

Notificar resultado subastas hierro viejo y machacas.

Sorteo de los señores que deben formar la Junta Municipal de Asociados.

Dictámen de Estadística referente a inscripciones en el amillaramiento.

Item de Fomento relativas a obras.

Por teléfono y telégrafo

Muelga

En Bilbao se han declarado en huelga un centenar de obreros que trabajaban en una cantera próxima a capital y que suministra piedra para las obras del puerto.

Los obreros piden disminución de jornada.

De aviación

El Sr. Torres Quevedo ha visitado al ministro de Fomento para hablarle

de algunos asuntos científicos que se le han encomendado.

Asimismo han visitado al Sr. Ugarte los profesores de la Escuela de aviación de Jetafe para darle cuenta del accidente ocurrido en Guadalajara a los señores Adaro y Aizpuru.

Weyler en Madrid

Ha llegado a Madrid el Capitán general de Cataluña con el fin de solicitar permiso del Gobierno para trasladarse

a Almería y Granada donde permanecerá breves días.

De la crisis en Rusia

Los periódicos alemanes publican despachos de San Petersburgo anunciando la dimisión del ministro de Negocios extranjeros, M. Sazonoff y afirmando que le reemplazará el príncipe Trubetzkoi.

Los radicales de Valencia

Según se dice, los radicales de Valencia presentaron candidato a diputado a Corte al señor Salillas y no al señor Beltrán. Hay marejada entre los republicanos.

El general Ochando

D. Alfonso recibió en audiencia al general Ochando, quien estuvo largo rato conversando con aquél informándole del progreso de las escuelas militares oficiales establecidas en las cinco provincias dependientes de la Capitánía general de la séptima región, hasta el punto de que si en todas las regiones se hiciera igual esfuerzo podrían disponerse, en un momento dado, de 150.000 hombres perfectamente instruidos en el ejercicio militar.

Romanones y Alvarez

Don Melquíades Alvarez ha visitado al conde de Romanones, conferenciando con él más de una hora.

Ossorio, indispuesto

Por padecer un ataque gripal, el señor Ossorio y Gallardo no asistirá al mitín que celebrarán hoy los mauristas en Segovia.

El general Aldave

El parte facultativo colocado ayer en el patio de la Capitánía general, de Valencia dice que el general García Aldave ha entrado ya en período de franca convalecencia.

Inmigrantes

El director general de Comercio señor Alas Pumarín gestiona el traslado a Asturias de más de 100 familias de mineros que han regresado de Francia a donde fueron engañados y que se encuentran en San Sebastián esperando que el Gobierno les ayude, pues carecen de recursos para el viaje.

Presidiendo el Sr. Santos Guzmán se reunió la comisión permanente del Consejo de Estado para preparar los dictámenes que se someterán a la reunión en pleno esta tarde.

Entre otros asuntos figuran un crédito de 76 millones de pesetas para el ministerio de Fomento y otro de 800.000 pesetas para otro ministerio.

El Consejo en pleno será presidido por el Sr. Groizard, como exministro más antiguo, por encontrarse ausente el presidente duque de Mandas.

Asamblea de procuradores

En la última sesión se ha discutido el ingreso en los Colegios de Procuradores y al reparto de asuntos entre aquellos.

Se ha aprobado la incompatibilidad de procuradores con cargos públicos y privados de orden judicial, retribuidos.

Noticias breves

En el Ateneo ha dado una conferencia el Sr. Gasset sobre política hidráulica en la que dijo esta la salvación del país.

—En Garganta de Oya (Cáceres) hay 18 atacados de tifus.

—Se relaciona la última conferencia de Dato y La Cierva con la de Maura y Sanches Toca.

—En Riotinto y en todas las secciones de tráfico ha renacido la tranquilidad.

—En Salamanca ha sido detenido un individuo como presunto autor de un anónimo en que se amenazaba de muerte al marqués de Llea sino depositaba cierta cantidad en un paraje determinado.

—Hoy se ha publicado la convocatoria de ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

El sábado irá a San Sebastián el ministro de Fomento.

—Se ha inaugurado en Madrid el monumento a Camposar. Cuesta 75.000 pesetas recaudadas por suscripción. Hablaron Besada y el alcalde de Madrid.

Conferencia de las 17-20

MADRID

Recepción

Esta mañana se ha verificado en Pa-

lacio la anunciada recepción del Embajador de Suecia en esta Corte. En representación del Gobierno ha asistido el Sr. Dato.

La entrega de credenciales se ha efectuado con el ceremonial acostumbrado, cambiándose los discursos de rúbrica.

Dato y Lacierva

El jefe del Gobierno ha manifestado que la conferencia celebrada ayer con Lacierva fué cordialísima.

En ella ratificó el exministro maurista su propósito de prestar todo su concurso al actual Gobierno, a fin de no ser estorbo, por su parte, de la tan ansiada unión de los conservadores.

Es de parecer el Sr. Lacierva, que, aunque se a sacrificando personalismos, hay que sobreponerse a las exigencias de las pasiones políticas.

Estas declaraciones del Sr. Lacierva han dado margen en los centros políticos a muchos comentarios.

Noticias breves

Hoy ha sido cumplimentado el señor Dato por el Embajador de Italia.

—Esta noche partirá en el tren con dirección a San Petersburgo el nuevo embajador de España en aquella capital Sr. Conde de Cartagena.

—El Gobierno ha ratificado su propósito de tomar parte en los mítines electorales.

—No parece cierta la noticia de que el Sr. Gobernador de Barcelona haya pensado en abolir los requetés de la provincia.

—En la conferencia celebrada entre el Sr. Dato y el Embajador de Francia no se trató, como ha dicho algún periódico, del estatuto fundamental de la acción colonizadora de Francia y España en Marruecos.

—El Sr. Marqués de Vadillo se promete seguro triunfo en las próximas elecciones, como encasillado por el distrito de Vitoria.

Noticias de Marruecos

Cablegrafían de Larache que el soldado del Regimiento de Figueras muerto ayer en el campo de batalla, se llamaba Bartolomé Redondo.

por las inmediaciones de Kudia Franchak, ha regresado hoy a la plaza de Larache.

JEREZ DE LA FRONTERA

Una hoja socialista

La policía ha recogido hoy una hoja socialista de subidos tonos revolucionarios.

PARÍS

Un pretendiente al trono de Albania

Es tema de todas las conversaciones el suntuoso entierro del acaudalado propietario D. Juan Pedro Alfaro, natural de Jerez de la Frontera, que pretendía tener derechos a la posesión del Trono de Albania.

La enfermedad de que ha muerto, ha sido rapidísima. Deja una colosal fortuna en fincas y dinero.

BARCELONA

Noticias a granel

A las diez de esta mañana se han celebrado, con inusitada pompa, solemnes funerales por el eterno descanso del general D. Camilo Polavieja. Había representaciones y público numerosísimo.

—Ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el alcalde señor Sagnier, la Sra. Marquesa de Dos Rius, para interesarle en la obra de protección de las jóvenes extraviadas.

—El Sr. Alcalde ha recibido también la visita de una comisión del Instituto catalán de San Isidro que le ha informado sobre los trabajos efectuados para el feliz éxito de la proyectada exposición lechera.

—Ayer fué conducido a la última morada un ex-concejal de este Ayuntamiento que ha muerto en la mayor miseria. El alcalde accidental Sr. Pich ha hecho entrega a su pobre familia de un donativo de 50 pesetas.

—Acaba de salir a luz, nuevamente traducido al castellano por el insigne P. J. M.ª Solá, un precioso devocionario manual «De la devoción al Sagrado Corazón de Jesús» del docto R. P. Ignacio Schmit.

No solamente por el valor extrínseco del lenguaje que es castizo puro y verdaderamente castellano, sino más aún también por el mérito intrínseco de la doctrina que es, de verdad, muy notable, recomendamos muy de veras a todos los lectores la adquisición y lectura de este libro que es de los pocos escudos que de vulgarización ascética poseemos.

Lo ha editado con todos los primores de la tipografía el egregio librero Gustavo Gili de Barcelona.

Pídase en todas las librerías, Mestre, Voltes, etc.

—El inteligente y acreditado dentista Sr. Jordá, establecido en la calle del Carmen, traslada su clínica dental a la calle de Obispo Aznar, 15, al lado de la Ferrería del Sr. Nivera piso 1.º donde podrá dar más amplitud a su profesión habiendo montado su consultorio y taller a la altura de las principales capitales y podrá ofrecer más comodidades a sus clientes.

En dicho gabinete se hacen toda clase de operaciones, trabajos en oro y toda clase de metales y también se colocan coronas de oro a precios muy reducidos.

Joaquín Angela Espuny

Procurador de los Tribunales

Ha abierto su despacho en la calle del Angel, n.º 7, 1.º 2.º

—Son muy elegantes los almanques de bolsillo para el año 1914 que el doctor Andreu de Barcelona destina a sus clientes y se regalan en las farmacias que expenden sus antiguas Pastillas contra la tos.

—Se propala la idea de que la coalición nacionalista-radical se hará extensiva a la circunscripción de Barcelona.

En tal caso, la candidatura estaría formada por los Sres. Lerroux, Giner de los Rios, Iglesias, Cercminas (D. Pedro) y Alomar o Riu y Rius.

—Se ha dispuesto que en esta región empiece el día 22 del corriente el reclutamiento de los individuos de tropa del reemplazo de 1910 pertenecientes a los cuerpos de la misma.

—Se necesita un auxiliar competente en el Registro de la Propiedad.

—En breve publicará en la Gaceta las relaciones de maestros y de maestras interinas que serán colocados en propiedad enseguida.

Esas listas comprenden 500 de cada sexo, todos con título profesional.

El último de los maestros cuenta de servicio 3 años, 7 meses y 8 días; y la última maestra 3 años, 5 meses y 15 días.

Los servicios se computan desde la expedición del título hasta el 1.º de Marzo de 1913.

Este dato puede servir para que los interesados sepan desde hoy si son o no colocados.

—Ha sido nombrada maestra interina de Morrella, doña Teresa Godeds.

—Recomendamos muy eficazmente a nuestros lectores que hayan de hacer obras, visiten antes de adquirir compromiso alguno, la fábrica de mosaicos y almacén de materiales de nuestro particular amigo Sr. Garcin.

Véase el anuncio en segunda plana.

—Notas del Registro Civil del día 18 del actual:

NACIMIENTOS

María de la Cinta Tarín Valldeperes. José Gas Vidiella.

DEFUNCIONES

Francisco González Monllau, 65 años. Carmen Fornós Casadó, 7 días.

Manuel Martí Ruera, 69 años. Josefa Curto Arasa, 3 meses.

Josefa Altadill Valldeperes, 76 años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

«El Restaurador»

el periódico de más circulación de comarca, Esquelas mortuorias desde 6 a 60 pesetas. Anuncios a precios muy reducidos.

Todos los encargos deben hacerse en primer piso de la casa donde está instalada la imprenta, O'Callaghan, 5.

